LM den 30 april 2022, Dumt fôlk


Dumt folk
UR LED ÄR TIDEN?
I sitt månadsblad april 2022 konstaterade Olle Wästberg att det i Riksdagen nästan inte finns några seniora ledamöter, medan man i den amerikanska kongressen har många kloka och erfarna ledamöter. I USA strävar man emellertid inte alls efter att få äldre personer valda för att de är gamla, utan man utgår från individen, inte åldern. Alla människor är olika, även om vi alla till 99,99 procent har identisk gener.
I Sverige är de yngres respekt för de äldres kunnande, erfarenheter och visdom nästan noll. Däremot har de unga alltid sina smarta mobiltelefoner eller Yuppie nallar tillgänglig. De kollar ständigt nya meddelanden på Facebook, INSTA gram, Tinder, Twitter. Ture-Trump-social, Tik-tok, Spotify och andra så kallade plattformar. På förskole- och lågstadieskolgårdarna leker barnen glatt med varandra och de samtalar gärna med äldre som går förbi. Men när barnen blir äldre lyssnar ungdomarna allt mindre på den äldre generationen. Mor- och farföräldrarna anser de vara stenålders. Seniorerna försöker att efter bästa förmåga att hänga med i vad som händer ute på nätet. Det är bra! Men ungdomarna vill inte veta hur Barnen Hedenhös hade det. De vill inte heller veta hur tufft livet var i Sverige förr i tiden och hur fattigt många barn alltjämt har det i stora delar av världen. Dagens ungdom är inte intresserade av att höra de narrativ, som deras morfar eller mormor framför härden hade hört sina mor- och farföräldrar återberätta. Det är genom sådana historier skrönor och hjälteberättelser, som man kan få en bild av hur det var att var ung vid förra och förföra sekelskiftena.  
Till flydda tider återgår /min tanke än så gärna /mig vinkar från förflutna år /så mången vänlig stjärna; Runeberg 1848, Fänriksståls Sägner). – Arga Revisorn har hört sin farfar Eugen berätta vad han kom ihåg om vad Eugens farfar Anders hade berättat för honom om den gången 1809, då ryssarna erövrade Lejonströmsbron och ”bonnstan” vid Skellefteå Landskyrka. Anders berättade också för Eugen hur det hade var under Krimkriget, då Anders & söner Sverige hjälpte den Brittiska och Franska flottan att blockera de ryska hamnarna i Östersjön och Bottenhavet. Men dessa berättelser är bara hörsägen, som Arga revisorn inte till hundra procent kan gå i god för. Men att farfar Eugen var på Krim och söp med ryska officerare månaden efter Skottet i Sarajevo den 28 juni 1914, har Arga revisorn hört med egna öron. Han har också haft möjlighet att kontrollera sanningshalten i Eugenes skrönor bland de som handlingar rörande underrättelseverksamheten vid första världskrigets utbrott, som var hemligstämplade fram till och med 1984. 
Det är alltså styrkt att Eugen den 1 augusti 2014 var tvungen att hastigt lämna det glada live på Krim och hasta hem till Östersund för att försvara sitt fosterland. Ingen visste i augusti 1914 om och på vilken sida Sverige skulle bli indraget i kriget. Arga Revisorn har även hör sin farfar berätta om hur Sverige avrustade på 1920-talet och hur om Eugen blev arbetslös i början av 1930-talet. Få svenska politiker ville då tro att det skulle bli ett andra världskrig, men det gjorde Arga Revisorns farfar. Eugene talade flytande ryska och hade redan under Tsarregimen sett hur omänskligt de ryska ledarna behandlade sitt folk. Och det blev inte bättre då kommunisterna i oktober 2017 grep makten och först Lenin och sedan Stalin blev Sovjetunionens ledare. Arga Revisorns farfar litade aldrig på Stalin och än mindre på Hitler. Korpralen i Berlin gapade, skrek och orerade. Det gjorde inte Eugen, utan han talade lugnt till sina mannar och förklarade när, var och varför de skulle verkställa hans order. 
På 1800- och 1900-talet fick man redan i skolan lära sig att man lär sig för livet; inte bara för att uppfylla föräldrarnas och skolans alla tokiga förväntningar och krav. – Livet självt är den bästa skolan! Förr i tiden hade barnen ”riktiga” läroböcker och de hade lärare, som verkligen kunde förmedlade kunskap, bildning, kritiskt tänkande och förmåga till problemlösning. På 1900-talet läste också barn och ungdomar ”riktiga” böcker i stället för att spela Minecraft, och Battelsground och i stället att följ ”influencers” dygnet runt. De curlande föräldrarna är inte så mycket bättre de. Visserligen banar de vägen för sina barn, och kontrollerar regelbundet att barnen har det bra och tryggt. Föräldrarna lägger ned mycket möda för att ordna det väl för sina barn och se till att de inte behöver delta i hushållsarbetet. De skjutsar barnen istället för att låta dem gå till skolan. Och de mejlar och sms:ar till barnens lärare och uppmanar dem att också delta i curlandet samt att de måste ge deras barn den undervisning som de enligt skollagen har rätt till. Och självfallet få inte läraren kränka deras barn genom att inte ge hen högre betyg än deras kamrater. 
Föräldrarna har en egen uppfattning om vad målen i läroplanen innebär. Deras tolkning skiljer sig från lärarnas tolkning lika mycket som skolministerns tolkning skiljer sig från vad skolmyndigheterna anser att förskole- och skolbarnen skall lära sig. Dagens föräldrageneration i Sverige har nästan lika få barn som i Kina. Men det paradoxala är att trots så bryr de bryr de sig egentligen mindre om sina biologiska barn (och sina s.k. plastbarn) än vad deras föräldrar och mor/farföräldrar gjorde. Curling generationen tittar och talar mer i mobilen, än vad de ser och talar med sina barn; ”ur led är tiden”.
”UR TID ÄR LEDEN!”
En dag försvinner/ett år förflyter/det ena minnet/det andra jagar; Runeberg 1833, Den enda gången.  – Under slutet på 1960-talet och första halvan av 1970-talet jobbade Arga revisorn på Stadsbyggnadskontoret i Göteborg och han deltog då även i Forskargruppen SCAFT på Chalmers. Den leddes av den legendariske arkitekten Sune Lindström. Forskargruppen tog fram SCAFT:s riktlinjer för stadsplanering med hänsyn till trafiksäkerhet, som i stort sett alla nya bostadsområden under miljonprogrammet byggdes efter. 
Enligt en uppföljning, som Arga Revisorn gjorde under den period då han bara forskade, och ännu inte hade börjat revidera den svenska staten och kommunerna, kunde han vetenskapligt fastslå att miljonprogramsområdena var extremt trafiksäkra med långt driven separering mellan biltrafiken och de oskyddade trafikanterna. Arga revisorn bedrev fältstudier i de nya bostadsområdena och hans minne är att områdena innehöll många arkitektoniska kvaliteter, som vi idag inte anser oss ha råd med. Skolorna var i regel i ett plan, med stora lekplatser och mycket grönt. Trots att Sverige var fattigare för femtio år sedan, satsade man på barnen. Barnolyckorna har också stadigt gått ned i Sverige, samtidigt som jämställdheten har ökat. Ungefär lika få flickor som pojkar skadas eller omkommer numera i olyckor 
[bookmark: _GoBack]Idag skall allt se ut som Stockholms innerstad, men med dubbelt så hög exploateringsgrad. En modetrend bland dagens ”Esplanadsystems-stadsplanerare” är att våra trafikleder skall byggas om till s.k. ”stadsgator”; ur tid är leden. Planerarna hoppas att man med elektriska, självstyrande bilar i framtiden skall kunna blanda olika trafikslag och olika trafikantgrupper huller om buller, utan att det blir några olyckor. Den som överlever detta experiment får se! – Men idag tillåter föräldrarna inte sina barn att själva gå till skolan, lekplatser och fritidsanläggningar. Därför vill de flesta föräldrar och politiker ha fler timmar gymnastik i skolan och mer av kommunfinansierad, organiserad fritidsverksamhet. Att det inte längre bara är de funktionshindrade barnen, utan nästan alla barn, som – i tid och otid – måste åtföljas av en ledsagare tycker Arga revisorn är inhumant och också ett stort resursslöseri. 
JÄRFÄLLA ÄR FÖRE SIN TID
Varför lyssnar inte dagens planerare och politiker på Arga Revisorn?  Det gör man än så länge bara inom Liberalerna i Järfälla. På kommunlistan till valet 2022 fanns Anita Mickos, Lasse Bergstig, Sven-Erik Köhlin samt ett par halvseniorer t.ex. Lars Markstedt (78 år) och Anne-Marie Holm (77 år).  Lasse Bergstig (83 år) avled under ett pågående digitalt, liberalt möte i mars 2022.  Han måste tyvärr strykas från listan. Anita drabbades för några månader sedan av en cancersjukdom, men hon kämpar på. Anita har kvar sitt förtroendemannauppdrag i Kompetensnämnden och hon deltar digitalt i liberalernas sammanträden. Anita har dock själv valt att flytta ned sig på listan, där hon övertar Lasse Bergstigs ”Ankarplats”. 
Men Liberalerna i Järfälla har även några yngre, lovande kandidater med på kommunlistan. Det har visats sig vara bra att bra att ha en kombination av erfarna och unga, vänster och höger, radikala och konservativa, fritänkare och kyrkliga, akademiker och vanliga jobbare, samt arbetslösa och utarbetade. I valet 2018 ökade Liberalerna röstandelen med 40 procent och det saknades bara en enda röst så hade Liberalerna knipit det sista mandatet i fullmäktige. 
Framgångsreceptet i Järfälla har varit att prata med människor och se dem som individer. Det gäller att verkligen lyssna på väljarna och då särskilt på dem som inte tycker likadant som alla andra gör. Detta kan få individerna att ta ställning. Man kan få dem att rösta Liberalt samt att själva vara med och påverka politiken och värva fler röster till Sveriges enda ”riktiga” liberala parti. Att bara gå och rösta en gång var fjärde år betyder inte så mycket. Det är bara i enstaka fall någon en enda röst har någon betydelse för mandatfördelningen. 
Om man verkligen vill göra sin röst hörd bör man gå med i ett politiskt parti och sedan, både inom och utom sitt eget parti, tala om vad man tycker. Vi kan inte överlåta nästan all makt till yrkespolitiker och själva bara och tittar på dessa politiker i TV. Vi kan inte bara sitta på läktaren och kommenterar partiledarnas piruetter, ”ingångsvärden”, inspel och insparkar, rekordarvoden och extraknäck, finter och och snedsteg, som vore det bara fråga om en fotbollsmatch mellan professionella spelare. En yrkespolitiker, är en person som har politik som sitt jobb och som är noga med se till at hen får höga arvoden. Ibland dessa politiker inte har gjort något hederligt handtag under hela sitt liv. Många yrkespolitiker är ”glidare”, dvs. en person som inte gör något bestående intryck någonstans, utan tvärtom är noga med att regelbundet ”glida vidare” för att undgå såväl uttråkning som ansvarsutkrävande. 
Bland Liberalerna i Sverige (liksom bland Folkets tjänare i Ukraina) finns det få korrupta politiker, och troligtvis inte en enda i Järfälla. Liberalerna är ett litet parti och får därför inte lika stora statlig och kommunala mandatstöd, som de stora partierna. Men det är inte de partier som har mest pengar och som lovar att göra av med mest skattepengar under 2023 – 2026. som väljarna kommer att belöna i valet den 11 september. Det parti som vill ha sans och balans, och en borgerlig allians kommer att vinna valet. Det parti som inte tycker likadant som alla andra partierna kommer att segra. Det parti där det är ”högt i taket” och man lyssnar på varje individ vinner kommer att fånga nya väljare. Det parti där man har roligast tillsammans och där man kan bemöta väljarna med ett leende vinner valet den 11 september. Det är därför som Liberalerna i Järfälla är före sin tid. 
RÖSTA IN KLOKT FOLK I RIKSDAGEN
I Sveriges Riksdag har vi med undantag för Barbro Westerholm och några till, nästan bara politiska ”broilers”. Veteranen Carl B Hamilton ställer upp i valet 2022. Han vill rädda kvar Liberalerna i Riksdagen. 
Arga Revisorn tycker att Carl B är en skicklig ekonom. Han är en av de få rikspolitiker som begriper hur skakig den svenska ekonomin är. Han är som Kjell-Olof Feldt var 1991. Carl B är en av de få ekonomer som i klartext vågar tala om vilka stora ekonomiska problem som Sverige nu står inför, men också vilka fantastiska möjligheter vi har att få ”Moder Svea” på rätt kurs igen. Detta kräver emellertid ett samarbete mellan unga och gamla, ursvenskar och nybyggare, anställda och företagare, svenskar och osvenskar (oavsett etiskt ursprung). Alla skall vara med, spotta i nävarna och med friskt mod återuppbygga vårt land; den jord som oss fostrat har och fädrens aska gömmer. I Ukraina har ryssarna lagt städer i grus och aska. Låt detta inte hända i de svenska förorterna. Upp till kamp!
Arga Revisorn kommer att i sommar kampanja för Carl B och verka för att han antingen kryssas in eller kommer in i Riksdagen, därför att Liberalerna vinner en jordskredsseger den 11 september. l EU-valet maj 2009 kampanjade Arga Revisorn för Cecilia Wikström och hon kom in i EU-parlamentet på partiets tredje mandat. Hon blev en stark liberal röst i EU. Att Jan Björklund plockade bort henne från EU-listan 2019 anser Arga Revisorn var ett politiskt misstag och verkligen inte något som hedrar vårt ”årsrika” demokratiska liberala parti. Men Jan blev som den värsta ”stockholmare” då han flyttade från Västergötland till den kungliga huvudstaden. Där finns det môe dumt fôlk, Bunt ihop å slå ihjäl dem, eller om du är lit´blö´ig; Skick´dem som ambassadör te´ Rom, för där kan de int´ gör´ så stor skada.  
DUMT FOLK
Arga Revisorn bor i Samfälligheten Fäboden, som ligger ute på landet en dryg mil från Stockholm City. Han tycker att det finns môe dumt fôlk på Helgeandsholmen och i Rosenbad. Men där är i fall människorna glada, godmodiga och de vill egentligen alla gott. Då är det värre i Kreml. Där är de inte bara dumma, utan de är elaka också. Där härskar nämligen Putin. Den spyflugan vill Arga revisorn spotta ut!  
Arga revisorn har skrivit ett narrativ som han kallar Miraklet i Kreml Påsken 2022. Det låter förhoppningsfullt! Mirakel och att Putin försvinner tror de flesta människor kommer att föra något gott med sig. Men låt dig inte bedras av den oskyldiga titeln Miraklet i Kreml för berättelsen är egentligen en digital pamflett riktad mor Putin – Flugornas herre. 
Kommer Ryska federationens president förstå vad Arga revisorn menar och kommer Putin i så fall bry sig om vad en enda svensk liberal senior har mejlat till honom. Förmodligen inte! Men om en miljon svenskar mejlar till honom och till Putins oligarker kanske någon av dem förstår budskapet. Och om 7 miljoner svenskar går och röstar den 11 september, vilket i så fall blir historiskt hög siffra, kommer vi få höra Mats Knutsson i SVT säga: ”Detta är en riktig smock mot Putin. Hela svenska folket (med undantag för 85 nynazister) har stått upp för vår demokrati. Nu måste man väl i alla fall i Kreml förstå att vi gemensamt kommer att möta det ryska hotet och hjälpa Ukraina att skydda sitt land inklusive staden Poltava och Gammelsvenskbyn”.    
Men kan Putin läsa svenska? Lärde han sig det då han var spion i Tyskland? Vet han hur de svenska bokstäverna å, ä och ö uttalas? I en Tv-intervju för ett par månader sedan frågade Putin de västerländska journalisterna om de trodde att Ryssland president var dum. – Ingen av journalisterna vågade svara, för Putin hade strax innan hotat Väst med atombomber och nervgifter.   
Hade Arga revisorn varit med på presskonferensen hade han svarat Putin: ”Nej herr president, ni är mer än dum. Ni är en förolämpning mot alla riktiga idioter i Ryssland.” Torgny Segerstedt skrev Herr Hitler, ni är en förolämpning (1933). Han vänder sig nu i sin grav när han tvingas uthärda hur världen genom halvdemokratiska val har släppt fram et till makten!” 
 Arga revisorn är tacksam över att vi på Helgeandsholmen och på Rosenbad bara har vanliga dumbommar. Härom dagen berättade min kusin Björn om en dumbom, som han hade träffat då han promenerade från Lidingö till Norrmalmstorg. Där skulle han demonstrera mot Putins krig och ge sitt stöd till Björns hustrus fosterland Ukraina. Björn mötte på vägen en glasögonförsedd person som frågade honom om vägen till Helgeandsholmen vid Norrström. Det var en snäll och välmenande man av obestämt kön, men hen var lite dum i huvudet. Hen skulle till Helgeandsholmen för att bli ny politisk sekreterare i Miljöpartiet, eller om det kanske var Centerpartiet. Det spelar ingen roll, bakom flötet var hen i alla fall.  
Arga revisorns kusin Björn är från Arvika, men ”hen” talar i alla fall en fullt begriplig svenska och kan bokstavera också. Det kunde inte Björn far för han var liksom Arga revisorn dyslektiker. Det var en rolig ”okreativ” skröna som Björn drog. Jag vet inte om berättelsen är ny. Stor sak i det, för om man okreativt återanvänder en text och använder den i annat sammanhang, kan den bli ännu roligare. Så här skrev jag ned Björns narrativ: 
”Å gubevars för dumt fôlk!
Att en annan, sôm ingen lärdom har, int allti ä sôm en ska, d’ä inga unner, men når di, sôm ska va för mer, int ä klar i bokstaveringskônsta en gang, d’ä lett.
Te äxämpel dä va en söndasmôra, sôm ja geck å spanklér på landsvägen. Da kommer dä en harrkär gånass mä glasyger för yga, å smal å vesen va’n, tocken sôm tocker ä.
”Gudagen, min goda man”, sa’n. ”Vet han, vart ja ska gå för te komma te Helgeandsholmen”, töckte’n.
”Håja, nock vet ja dä”, sa ja. ”D’ä inga kônst te komm dit. Når han ha gått ett litt stöck länger, kommer han te en väg te vänster, men den ska’n int gå, utta bar fortsätt, tess han kommer te näst vägskel, där dä tar å te höger, där ska’n gå.”
”Mä se”, sa harrkärsillänne å såg fundersam ut, änna sôm dä int skull var klar grejer. ”Mä se, inte te vänster, men te höger. Nå vidare da.”
”Jo, når’n da ha gått ett stöck te, så kommer’n te e å, å i åa ä e ö.”
”Vasa”, sa’n.
”Å i åa ä e ö”, sa ja.
”Men va i all ti ä dä ni säjer, a, o?” sa’n.
”D’ä e å, vett ja”, skrek ja, för ja ble rasen, ”å i åa ä e ö, hörer han lite, d’ä e å, å i åa ä e ö.”
”A, o, ö”, sa’n, å dämme geck’en.
Jo, den va nôe te dum den.”                                      Fröding, Dumt fölk, fritt översatt av L Markstedt                            
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