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[bookmark: _Toc101897535]Förord till del 1och del 2 
Kära vänner! Jag brukar regelbundet skriva Jul och Påskbrev samt ungefär en gång vart annat år ett aprilskämt och en rolig realrealistisk roman. I mitt skrivande väver jag in aktuella händelser i världen. Syftet med mitt skrivande är att roa mig själv, eventuella läsare och förhoppningsvis också kunna påverka samhällsutvecklingen, så att världen blir lite bättre än den skulle vara utan Arga revisorns skapande. 
Våren 2022 hände det många skrämmande saker i världen. Putins anföll Ukraina och det uppstod påsk-kravaller i flera svenska städer. Dessa blev ännu våldsammre än påsk-kravallen 1943, som bara drabbade Uppsala.
Men Arga revisorn är en optimist. Han hoppas och tror att det genom ett gudomligt mirakel nu kommer att bli fred på jorden. Till och med Putin kanske ångrar sina illgärningar och försöka ställa allt till rätta. Men Arga Revisorn litar inte på att Putin lyssnar på vår Herre och att vi får uppleva ett påsk-mirakel redan nu i vår. Därför försöker han själv att genom aktiv handling öka chansen för det skall bli fred på jorden. Den 14 april 2022 skrev han ett påskbrev till sina vänner och till en ovän. Påskbrev hade rubriken Upp till kamp emot Putin, se sidorna 3-10.
Arga revisorns Påskbrev fick inte avsedd effekt. Kriget i Ukraina fortsätter med oförminskad styrka i Ukraina. Dessutom börjar även vissa områden i Sverige nu se ut som en krigszon. Arga Revisorn ger dock inte upp. Den 22 april, lagom till den ryska Påsken, skickar han ett personligt mejl (se sid 11-16) till Putin. Presidenten vet dock ännu inte vem Arga revisorn är. Han kommer nog inledningsvis betrakta honom som en ”fluga i soppan” och bara skratta åt hans vilda idéer. Det bör dock presidenten inte göra för Arga revisorn gillar inte när man skrattar åt hans allvarligt menade förslag. Än värre är det om man aldrig skrattar på de punkter, där Arga revisorn själv har suttit och kluckat av skratt, när han hittat på ett roligt skämt, en sarkastisk formulering eller en (av dagen studenter) bortglömd dikt. Då plagierar han den genast. Ett exempel är dikten Det eviga av Växjöbiskopen Tegnér. Den är så gammal att få studenter idag kommer ihåg när dikten skrevs och vilket vilddjur den handlade om. 
Väl formar den starke med missiler sin värld,
väl flyga som flugor hans rykten;
Men någon gång brytes det vandrande svärd
och flugorna fällas i flykten.
Vad våldet må skapa är vanskligt och kort,
det dör som en stormvind på stäppen bort.  
I The Story of San Michele (1929) blandar författaren Axel Munthe fiktion och verklighet. Det gör inte Arga Revisorn, utan han skriver bara om vad som verkligen har hänt, som skulle kunna ha hänt eller borde komma att hända. Ibland överträffar dock verkligheten fantasin. Låt oss hoppas att det blir så i vår. Låt oss också hoppas att det innan den ryska påskhelgen är över sker ett gudomligt mirakel, som överträffar allt vad du i dina vildaste fantasier kan föreställt dig. Låt Cornelies Vreeswijks åter drömma ”att det blev fred på jord och att alla krig var slut.” 
Men kan en 78-årig ensam, avsatt statstjänsteman, skojare och skribent påverka vad stor som sker i världen. Bryr sig världens herrar om vad en svensk liberal odal-ämbetsman tänker, tycker och skriver? Gör Putin det, gör Zelenskyj, det gör du det? Hör upp då Arga revisorn ryter: 
Ej buller älskar och han bång. / Vad stort sker det sker tyst.                                                Snart syns ej spår av stormens gång. / Av blixten se´n den lyst
                                                                                                                        Odalbonden, Erik Gustav Geijer 181
   
[bookmark: _Toc101897536]Del 1. Påskbrevet: ”Upp till kamp emot Putin”
[bookmark: _Toc101897537]Hur Familjen Markstedt kom att engagera sig i motståndsrörelsen
Kriget i Ukraina kastar en mörk skugga över vårt Påskfirande. Jag har sett på TV om ryssarnas illdåd, men jag har även fått viss inside information från min kusin Björn. Han har bott i Kiev i ca 15 år och han är gift med en rysktalande ukrainska. De har två barn, som har studerat i skolor i Ukraina, USA, Spanien och Sverige. Björn är affärsman och han drev under många år framgångsrika företag i Ukraina, Belarus och de tre baltiska länderna. I Kiev var Björn ordförande i den Europeisk-Ukrainska handelskammaren. I den egenskapen höll han under den orangea revolutionen ett bejublat tal på Maidantorget. 
Björn och hans fru bor idag på Lidingö. För en månad sedan hämtade de hem hustruns handikappade mor plus hennes höggravida lillasyster och systerns sexårige son. De hade då varit med om en dramatisk, fem dagar lång, flykt från Kiev till den polska gränsen. Fadern är kvar i Kiev och kämpar mot Putins slaktare och våldtäktsmän, så att hans hustru och hans numera två barn (det yngsta föddes i Sverige för en vecka sedan) skall kunna återvända till Kiev.  
Trots att Björn är affärsman och nu inte ens bor i Ukraina, har han tagit Putins angrepp personligt. Han tycker att det är bra att företagen i Väst nu avvecklar sina verksamheter i Ryssland. Björn tycker också att det är bra att Arga Revisorn på sitt eget ”lite eljest” sätt engagerar sig i kampen mot Putin. Björn hoppas också på att ryska staten stämmer Arga Revisorn för att han kränker Rysslands president och uppmuntrar människor att skratta åt Putin och åt alla hans lögner. 
[bookmark: _Toc101897538]Mycket vill ha mer
Tyvärr nöjde sig inte Putin med att vara president för den Ryska Federationen och enväldig ledare för partiet Enade Ryssland. Redan som ung ansökte Putin om att få börja jobba på KGB och han drömde då om att bli en sovjetisk 00-agent. Idag verkar Putin drömma om att bli en mäktig rödvit Tsar och om att bli lika känd (eller ökänd) som Ivan den förskräcklige, Peter den store och Stalin. I likhet med dessa tsarer och i likhet med dagens ledare för kriminella nätverk har Putin i Tjetjenien, Syrien, Georgien och Ukraina visat att han besitter ett stort våldkapital. Putin har hotat med att använda kärnvapen om någon i Väst skulle försöka stoppa hans militära operation i Ukraina. Den påstår Putin genomförs med kirurgisk precision. Men genom utländska media vet vi nu att kriget har skördat många civila offer och att Putin är en riktig ”kvacksalvare”. Om Putin skulle lyckas med att lägga hela Ukraina i grus och aska, skulle det i den ryska propagandan heta att Putins välplanerade operation lyckades, men att patienten dog.  
Putin har sedan länge planerat att likvidera den ”judiske naziledaren” Zelenskyj och att om så behövs även bomba Mariupol och andra vackra ukrainska städer tillbaka till medeltiden. Putins favoritgeneral Donovrikov ”Slaktaren från Syrien” har dock hittills inte gett utryck för att vara lika diabolisk som LeMay. Då den f.d. flyggeneralen var vicepresidentkandidat i 1968 års amerikanska val sade LeMay att man borde: ”Bomba Vietnam tillbaka till stenåldern”.  
[bookmark: _Toc101897539]Spegel, spegel på väggen där, säg …
President Putin har svart bälte i judo och han vill framstå som störst, starkast och vackrast. Men trots allt glimmande guld, alla bugande Ja-sägare och alla tjocka murar, som omger den ”Nye Tsaren” i Kreml, fruktar Putin ”Den ukrainska våren”. Under OS i Peking fick Putin en guldinramad spegel av ”Kejsaren av Kina”, dvs. president Xi. Sedan dess har Putin varje morgon ställt sig framför sin förtrollade spegel och frågat: Spegel, spegel på väggen där, säg vem som vackrast i Ryssland är? – Och varje morgon har Putin fått samma svar. – Men kl. 4.00 den 24 februari 2022 stod den dator, som var ansluten till Putins kinesiska spegel inte ut längre med alla lögner. Spegeln höll också på att spricka från kant till kant av att se alla tjänare och smickrare, som neg och bockade för Kremls härskare. Datorn fick som genom ett gudomligt mirakel plötsligt mänskliga känslor. ”Hon” avslutade sin ramsa med att säga: ”…, men Zelenskyj populärast i världen är!”  
Putin blir nu vansinnig. Han riktar ett karateslag mot sin förtrollade spegel, kastar av sig masken och visar världen sitt rätta ansikte. Putin använder den (av amerikanarna avlyssnade) heta linjen till Försvarsministeriet och ger den otåligt väntande generalen Dvornikov order om att påbörja ”Operation Anschluss”. Efter det framgångsrika utnötningskriget i Syrien har Putin förärat sin favoritgeneral titeln, ”Rysslands hjälte”.  Men generalen nöjer sig inte med en titel, utan han vill ha hela bröstet fyllt av guldmedaljer. Som följd av kriget har priset på guld stigit och även Dornikov vill göra sig rik på kriget. 
[bookmark: _Toc101897540]Putins blixtkrig påbörjas
Därefter kontaktar Putin sina gamla kumpaner från KGB-tiden. FSB och GRU har placerat fyra mullvadar i Kiev och de får nu order om att verkställa sina uppdrag. Enligt ”Lagen om likvidering av terrorister och extremister utomland” (en lag utfärdad av Putin och godkänd av Duman 2006) skall de fyra agenterna, var för sig eller i samverkan, med valfri metod eliminera Ukrainas president. Dock får de inte slå ihjäl Zelenskyj med en ishacka och de får inte heller skära ut hjärtat på honom. Putin vill inte att de ryska barnen skall förstå att Tsaren i Kreml är en ny Stalin och att det som händer i sagorna också kan hända vilken styvdotter som helst, som vågar utmana Putin.  
Putins tredje order är att alla TV-bolag skall gå ut med en förinspelad extra nyhetssändning. Från St. Petersburg till Vladivostok får det ryska folket den 24 februari höra president Putin kungöra att han har ”tvingats” att genomföra en ”speciell militär operation” i Ukraina. 
Putin hade förberett sin specialoperation genom att med ett skott i pannan låta likvidera tillfångatagna soldater från Azovbataljonen. När kriget sedan började skulle liken tas fram ur bårhuset och placeras vid en rysk gränspostering. Sedan skulle TV få komma dit och se hur ryssarna tappert hade försvarat sig mot de nazistiska ukrainska angriparna. Putin tänkte således använda den av Gustav III och Hitler välbeprövad metoden för att få igång kriget och kasta skulden på ”Skurkstaten Ukraina”. Men amerikanarna låg steget före. CIA hade som under Kuba-krisen en mullvad i Kreml. Utan att avslöja sin källa talade Biden om för världen vad Putin planerade att göra.  
[bookmark: _Toc101897541]Putins högtflygande planer	
Målet med Putins storskaliga angrepp på Ukraina var (enligt MI6) att fullfölja den Anschluss som Putin hade påbörjat med erövringen av Krim. Steg 2 var nu att återskapa det Historiska Ryssland, dvs. lägga hela Ukraina och Belaus under Moskvas kontroll. Steg 3 i Putins och Enade Rysslands geniala ”8-årsplan” var därefter att fort och oväntat ockupera de alliansfria staterna Finland och Sverige. Därmed skulle Tsar Putin fullfölja den erövring väster ut som Tsar Peter och Tsar Alexander hade påbörjat. Och i steg 4 skulle de övriga före detta sovjetrepublikerna införlivas i det nya ärorika Ryssland. Ett genrep för dessa blixtkrig hade genomförts i Kazakstan i början av januari 2022. 
Putin mål med de tre militära specialoperationerna var att rätta till de geopolitiska misstag, som partisekreteraren Gorbatjov (den siste Sovjetiske kommunistledaren) hade gjort sig skyldig till. Glasnost och Perestrojka ansåg Putin var snudd på landsförräderi. Ryssland måste åter bli en supermakt. Alla dekadenta statschefer i Väst och alla HBTQ:are i Ryssland skulle tvingas att respektera Ryssland. Putin accepterade inte att man skrattade åt ”Moder Ryssland” och jämförde henne med den hedrade Lotta Svärd (en äkta pärla på krigets stråt…som något tålte att man skrattas åt). 
Putins plan var tajmad och klar. Inget kunde gå fel i presidentens ”heliga krig” för att försvara och utvidga det rysk-ortodoxa imperiet. Planen hade nämligen välsignats av presidentens samkönade affärspartner patriarken Kirill, även han med kopplingar till KGB. Patriarken hade hällt en skvätt helbrägdagörande Tavaritj-vodka på Putins svarta bälte. Och sedan delade nio av de deltagande tio Alte Kameraden på varsin flaska vodka och skålade för det nya tusenåriga ryska riket (Putin själv drack alkoholfri Tavaritj-vodka).    
[bookmark: _Toc101897542]David mot Goliat
I ryska statskontrollerade media utmålas Zelenskyj som en korrupt ondsint, judisk nazist. Han påstås också vara en feg landsförrädare, då han i TV-serien Folkets Tjänare använde sig av ukrainska istället för sitt modersmål ryska (I Norge är detta jämförbart med att Skavlan skulle börja tala svenska eller danska i TV).
Under valrörelsen 2019 rörde sig Zelenskyj ute bland vanligt folk, såsom om han var deras tjänare, och inte såsom i Ryssland där det var tvärtom. Den snabbfotade och kvicktänkte Zelenskyj kampanjade 2019 på liknade sätt som de dekadenta liberala partiledarna i väst brukar göra. Och han fick med sig folk genom att förklara vad en liberal demokrati är och genom att skratta och le. I presidentvalet fick Zelenskyj 73 procent av rösterna, utan att fuska. Så beter sig inte de ryska ledarna. En riktig ryss ler inte, han skrattar inte, han dansar inte som ”romer” och framför allt sjunger hen inte ”Ljuva dröm …” med Svenska Ord (Gula Hund, 1964). En rysk eller vitrysk presidents säkerhetstjänst ser också till att sittande statschefer alltid vinner valen och om folket protesterar slår man med extraordinära undantagslagar ned all opposition. Och skulle en rysk statschef behöva lämna landet tar han med sig halva statskassan. 
Zelenskyj flydde inte utomlands, då Putin inledde sin militära specialoperation. Motivet för blixtanfallet mot Ukraina sades vara att stoppa ett enligt Putin pågående folkmord i Donetsk. Två höga chefer på FSB hade försäkrat Putin om att ockupationen av Ukraina skulle gå lika smidigt som Hitlers Anschluss av Österrike. Detta och att FSB misslyckades med att likvidera president Zelenskyj gjorde att de båda FSB-cheferna arresterades. Till avskedandet bidrog också att de hade beordrat en FSB-agent att spraya Novitjok på ett par nytvättade kalsonger, och nu med en större dos nervgift än vad den ryske oppositionsledaren Navalny hade fått. FSB-agenten hängde presidentens kalsonger på en stol klädd med sammet utanför Zelenskyj sovrum. Men agenten stannade inte kvar och såg till att Zelenskyj fick på sig sina nya underkläder och att Ukrainas nye ”kejsare” inte sprang ut bland folk naken.  
[bookmark: _Toc101897543]Zelenskyjs sagolika överlevnadsförmåga
När ”Hesa Fredrik” ljöd i Kiev hann presidenten inte få på sig sina rena underbyxor. Ett par timmar efter att Zelenskyj hade rusat i väg till presidentens war-room hade en trött vakt tänkt sätta sig på presidentens stol för att vila. För att skydda stolen lade vakten presidentens underbyxor på den sammetsklädda stolen. Tro det om ni vill, men det var så Mezepas omkom och det var så attentatet mot presidenten avslöjades. Så var det?    
Sex timmar efter att det ryska anfallet inleddes höll Zelenskyj sitt första TV-tal till nationen. Ukrainas president var dock försenad till TV-rummet och han hann inte att kamma och sminka sig. Det var tur för FSB hade bestrålat kammen med plutonium. Det räddade ännu en gång livet på presidenten. Och i sitt TV-tal sade Zelenskyj att han var kvar i Kiev och att ryktet om att han var död var betydligt överdrivet. Det var det verkligen!
GRU hade lyckats med att placera en mullvad i Zelenskyjs stab. Planen var att hon skulle strypa presidenten då Zelenskyj talade via en länk till EU-parlamentet. Men även det tredje mordförsöket misslyckades. Putins bälte, som patriarken Kirell hade välsignat, sprack nämligen mitt i tu då GRU-agenten försökte strypa en dubbelgångare till presidenten, som ukrainska säkerhetstjänsten hade placerat framför en TV-kamera i rummet intill Zelenskyjs. Ukrainarna hade nämligen fått ett tips om att ett attentat var att vänta under den pågående direktsändningen i TV. Det sägs att Zelenskyj har minst en dubbelgångare. Men tror folk verkligen på detta rykte och tror de att Putins svarta bälte gick av?   
Det fjärde misslyckade mordförsöket gjordes av en GRU-agent med täcknamnet Snövit. Hon frestade presidenten med ett arsenikförgiftat äpple. Den första tuggan av äpplet fastnade dock i halsen på Zelenskyj och han höll på att kvävas. Just då kom emellertid Olena Zelenskyj in i rummet och hon såg sin likbleke man. Snabbt och rådigt påbörjade Olena mun-mot-mun-metoden. Nu bröts, som genom ett under, Kirells förbannelse. Äppelbiten for ut, presidenten slog upp ögonen och såg kärleksfullt på sin hustru. Sedan steg han upp, satte sig vid sitt skrivbord och började skriva ett nytt förslag till fredsavtal: Amor vincit omnia / Kärleken övervinner allt!
[bookmark: _Toc101897544]Allt går som på räls?
Med eller utan tjuvgrepp har Putin tidigare alltid vunnit sina hemmamatcher i judo och också krigen i Tjetjenien, Norra Georgien och på Krim; en halvö som Putin anser tillhör Ryssland. Liksom Trump avskyr Putin att förlora. Putin vill inte hamna på historiens skräphög, utan han vill bli en lika omtalad fältherre och massmördare som Alexander den store, Karl XII, Napoleon och Hitler. 
Putins första riktiga bortamatch började katastrofalt illa. Men Putin upprepar med en dåres envishet dels att Ryssland inte är i krig med Ukraina, dels att den militära specialoperationen löper lika planenligt, som Gospals detaljerade femårsplaner alltid gjorde under kommunisttiden. Att ca två miljoner ukrainare svalt ihjäl när Stalin härskade i Kreml var kontrarevolutionärernas fel. Liksom de svenska vasakungarna från Erik XIV till Karl XII har härskarna i Kreml också ofta haft oturen att få dåliga medarbetare. ”Vansinnig och omgiven av dåliga rådgivare kan jag endast beklaga deras olyckliga öde!”
Ukraina är en svårare nöt för den Ryska Björnen att knäcka. Zelenskyj har mobiliserat alla vuxna män i Ukraina och de har med finsk sisu försvarat sig mot Putins yrkesmilitärer och legoknektar. Från sitt war-room och ute på gatorna i Kiev har Zelenskyj hållit flammande brandtal till sitt och andra länders folk och parlament, dock ännu inte till den ryska Duman. PR-kriget har Zelenskyj redan vunnit. I Väst hoppas man på att Putin skall avsluta sin specialoperation och att ryssarna skall dra sig tillbaka. Det gör många ryssar också. Man kan ana en spricka i fasaden då 176 ortodoxa präster skrev ett öppet brev som fördömde Putins krig. 
[bookmark: _Toc101897545]Zelenskyj blir en folkhjälte
Zelenskyj var för tre år sedan bara känd som komiker. Då var Trump den ledare i världen som fick flest klick på Twitter. Efter snart två månaders heroiska kamp för att bevara Ukrainas demokrati och för att försvara varje lands rätt att själv välja sin framtid, har Zelenskyj övertagit Trumps förstaplats. Zelenskyj får nästan bara positiva ”lajkar”. Trump tyckte att Putins beslut att införliva hela länen Donetsk och Lugansk i Rysslands maktsfär var genialt. USA:s tidigare president framstår mer och mer som en pajas. Trump är dock inte tillräckligt bra och ödmjuk för att få huvudrollen i ett nytt avsnitt av TV-serien Folkets tjänar.  
Zelenskyjs David-mot-Goliat-kamp mot Putin påminner om Churchills kamp mot Hitler. Från juni 1940 till december 1941 stod Storbritannien ensam i försvaret av vår västerländska demokrati. Zelenskyjs tal kommer nog att gå till historien och komma att jämföras med Winston Churchills Blod, svett och tårar i juni 1940, Jack Kennedys Ich bin ein Berliner vid Berlinmuren i juni 1963, Martin Luther Kings I had a Dream framför Lincoln monumentet i augusti 1963 och Nelson Mandelas installationstal i Sydafrika 1994.
Det fredsförslag som Zelenskyj skrev ihop, direkt efter det fjärde mordförsöket, innehöll inga anklagelser över de ryska illdåden, utan han ville liksom Mandela ha fred och försoning. Zelenskyj menar att Ryssland, Ukraina och EU måste samarbeta för att uppnå en varaktig fred och för att också få en bättre ekonomisk utveckling. Han hänvisade i sitt fredsförslag till den ryske författaren Kyrlovs berömda fabel:
”Det var en gång en Kräfta och en Gädda och en Svan
 Som skulle dra en vagn med last till stan;
 Och alla tre tog i och slet…”
Det gick så klart inte alls för alla drog åt olika håll. Kräftan går baklänges och gräver ner sig i dyn. Gäddan sliter iväg ner mot sjön och svanen flaxar och vill upp. Allt går åt fanders. Slutklämmen blir i Staffan Skotts översättning:
”Att skylla på den ena eller andra är att klyva hår;
  Och kärran står ju där den står.”
Putin har hittills inte gått med på att träffa Zelenskyj för direkta fredssamtal. Illdåden och dödandet av oskyldiga i Ukraina fortsätter. Det går inte att förlåta Putin med att säga att han bara lydde order eller att han inte visste vad som hände. Putin vet exakt vad som sker runt om i Ukraina, men han låter dödande fortgå. Och det ser tyvärr ut att bli ett långvarigt krig.
[bookmark: _Toc101897546]Världen går åt fel håll, men vi tror på en ljusnande framtida i vår
Dessbättre misslyckades Putin med att snabbt erövra Ukraina. Steg 3, dvs. en ockupation av Sverige och Finland, är därför inte för tillfället aktuellt. I Sverige har vi hittills bara indirekt drabbats av Putins krig. Men här skjuter och spränger svenska kriminella gäng på gator och torg och man skjuter även in i bostäder och gym. 
Alla partier säger att det är oacceptabelt att folk mejas ner och att hus sprängs bort, så att Sverige börjar likna en krigszon. Liberalerna har utsett Johan Pehrson till ny partiordförande. Han har varit ordförande i Riksdagens justitieutskott, så han är väl insatt i de kriminalpolitiska frågorna och han vill liksom de andra partiledarna ta tuffare tag. Hårdare lagar, fler poliser, mer vapenkontroll etc. kommer att behövas. Det viktigaste är dock att vi uppfostrar våra barn och unga, så att de överhuvudtaget inte ser upp till en gängledare eller ”gudfader”, som har mycket pengar och ett stort våldskapital och som skyltar med dyra italienska sportbilar och jackor, schweiziska klockor m.fl. statusprylar. Inga barn och unga får drömma om att bli som Putin, utan alla skall vilja stå på de godas sida och ”göra en Zelenskyj”.
Trots att världen just nu går i fel riktning, måste vi i alla fall hoppas på en ljusnade framtid nu i vår. Arga Revisorn kommer under Påsken att gå till kyrkan och be för freden. Och i vår skall han börja skriva på en ny roliga realrealistisk roman om hur olika samhällsproblem kan lösas. Han vill att allt skall bli ”Bättre och bättre dag för dag… Bara glädje hjärtat rymmer…”
[bookmark: _Toc101897547]Vad gör en fritidspolitiker?
För i tiden var det ingen kommunalpolitiker som fick betal för sina uppdrag. En fritidspolitiker var då en förtroendevald man (i undantagsfall en kvinna) som satt i Fritidsnämnden. Idag kan en fritidspolitiker sitta i vilken nämnd som helst. Det som skiljer en fritidspolitiker från ”riktiga” politiker är att de jobbar ideellt. De har inte såsom yrkespolitikerna har en ekonomisk ersättning för sitt uppdrag. Fritidspolitikerna är ett utdöende släkte. Det mesta av det politiska arbetet utförs numera av ofta rätt välbetalda yrkespolitiker. 
Arga Revisorn är en ovanlig politiker och då inte bar därför att han jobbar indelt, utan även för att han aldrig använder ordet utmaning, när han egentligen menar problem. Många politiker säger utmaning för sådant som de inte har en aning om hur de skall lösa. Arga Revisorn vill lösa problem, men på ett ekonomiskt sätt. Han vill inte göra av med mer skattepengar, utan mindre. Han vill kritiskt granska alla nya s.k. satsningar och investeringar. Ofta blir kostnaderna betydligt högre än beräknat och ofta är en s.k. investering egentligen inte en engångskostnad utan en driftkostnad som återkommer år från år.
En svensk fritidspolitiker kan jobbarmed lita av varje. Arga revisorn ägna sig bara åt internationell konflikthantering utan även åt lokala frågor. Arga revisorn är medlem av både Svenska kyrkan och Järfälla kommun, där han har olika förtroendeuppdrag. Arga Revisorn är även med i ett antal förningar, däribland Samfälligheten Fäboden som omfattar 59 småhus och föreningen Rädda Lövsta. 
Är man fritidspolitiker förutsätts man kunna ta sig an alla typer av frågor, stora som små, och både andliga och värdsliga konflikter. All politik är lokal, hävdade den legendariske USA-demokraten Tip O´Neil. Det kan förfalla jobbigt att behöv ta sig an både internationella, regionala och lokal konflikter, var helst de uppstår i världen. Men Arga revisorn har gjort det lätt för sig. Hans hustru sitter nämligen med i Kyrkorådet och därför har han överlåtit alla andliga frågor på henne. Då kan han själv koncentrera sig på de enklare och på lång sikt mindre betydelsefulla värdsliga frågorna. Arga revisorns har också lyckats lura i sin fru att deras arbetsfördelning främjar jämställdheten, trots att de värdsliga konflikterna för det mesta bara handlar om pengar och således är enkla att lösa. 
[bookmark: _Toc101897548]Kejsarens nya kläder
I staten och kommuner går det för närvarande i praktiken att låna upp hur mycket pengar som helst för att lösa reella problem eller påhittade utmaningar. Det enda som sätter gränsen är att de förtroendevalda inte hinner med att fatta alltför många beslut om nya djärva satsningar och investeringar. Varje ärende omfattar hundratals sidor med byråkratisk text. Även om politikerna bara läser en bråkdel av handlingarna orkar man inte med hur mycket som helst. 
Bankerna och Kommuninvest står idag i kö för att få låna ut miljardbelopp och de tar nästan ingen rätta alls. Detta gör politikerna spenderar pengar såsom om de vore ”pojken med guldbyxor”. Men politikerna har är inte något ymnighetshorn, utan de är lika nakna som huvudpersonen i HC Andersens saga Kejsarens nya kläder. Politikerna har inga pengar, utan de använder kommunens kreditkort och kryptovalutor och de gör kommunens alla köp och försäljningar digitalt. Finansmarknadens aktörer har lurat i både kejsaren och hela folket att det bara är dumbommar, som inte förstår sig på den nya, imaginära ekonomin. 
Det är i stort sett bara Arga Revisorn som har riktiga guldpengar i sina fickor och som har non-virtuella kläder på kroppen. Nästan alla andra är nakna. Men Arga revisorn pekar inte finger på dem och han ropar inte heller, som vore han ett litet barn: Kejsaren är naken! Så länge alla är lyckliga med vara nakna och leva som i Edens lustgård, låter han svindlerierna fortgå. Arga revisorn vill nämligen inte bli betraktad som en Ibsens Folkefiende. Han uppfyller visserligen inte lagens krav för att kunna bli God man, och då kunna få ersättning för att han hjälper dem som inte kan klara sig själva. Men Arga revisorn har ”öppnat sitt hjärta”. Han vill inte köra ut människor ur Paradiset och tvingade dem att Öster om Eden arbeta i sitt anletes svett och att föda barn, utan assistans av välutbildade och välbetalda barnmorskor. 
I Samfälligheten Fäboden lever från hand till mun, ochvi lånar inte upp pengar. Det har gått bra i snart femtio år, men 2021 var det två medlemmar (Spara och Slösa) som protesterade. Spara som i sin ungdom hade förläst sig på Kamratposten, ville att vi skulle fördubbla medlemsavgiften, för att ha pengar i reserv för kommande ”sju svåra år”. Slösa, som hade förläst sig på FN:s klimatrapport, ville att vi att bygga laddningsstationer, så att alla medlemmar som köper ny elbilar, kan ladda dem i samfällighetens garage. Om dessa två herrar inte fick som de ville, hotade de med att säga upp sitt medlemskap i vår förening. 
Då Arga revisorn kom hem till Fäboden, efter ett kort besök i Sant Petersburg talade han, var för sig, med de två dissidenterna. Båda herrarna blev överförtysta över hur lätt och smidigt Arga Revisorn hade tänk sig lösa deras problem. Att hans plan Operation Väderkvarn inte skulle kunna slutföras förrän den 1 april 2023 gjorde dem inget, utan tills dess ville de vara kvar i föreningen och betala fastställd medlemsavgift, ca 1 000 kr per månad. (Arga revisorn behövde därför inte påpeka att medlemskapet enligt lagen om samfälligheter är obligatoriskt). 
[bookmark: _Toc101897549]En strid om påvens skägg och Arga revisorns salomoniska konfliktlösning
 På dymmelonsdagen tog Arga revisorn tag i den interna strid, som nu åter har blossat upp inom Liberalerna efter att man bytt partiledare. En fraktion inom partiet vill att Johan Pehrsson skall raka av sig sitt fula gråa skägg, medan den andra fraktionen strider lika intensivt för individens rätt att, oavsett kön och sexuell läggning, själv bestämma om och hur långt hens skägg skall vara. 
Arga revisorn tycker att denna tvist är en strid om påvens skägg. Den är alltså en fråga som man inte behöver slåss på liv och död om. Sedan Innocentius XII dog den 11 september 1700 har ingen påve burit skägg. Men hur det var tidigare är inte tillräckligt väl utrett. Arga Revisorn anlitade därför den svensk-italienska livläkaren Axel Munthe för att i hemlighet gräva upp tidigare påvar och se hur deras eventuella skägg såg ut. I avvaktan på att livläkaren med moderna vetenskapliga metoder har klarlagt hur det var med påvarnas skägg före år 1700, kommer Arga Revisorn att rekommendera Johan att inte göra någonting alls. Alla byråkrater vet att detta är det bästa alternativet om man har ett tvistigt ärende att handlägga. Liksom miljödomstolarna säger man bara att de 3 000 sidor utredningar, som domstolen har fått, är otillräckligt och att det behövs mer underlag. Ofta hinner då den sökande avlida innan ärendet är slutbehandlat och då löser sig ärendet av sig självt. 
Antingen vinner Johan valet med eller utan skägg och då är tvisten om påvens skägg inte längre så brännande. Eller så åker Liberalerna ur riksdagen och då har partiet en bra bortförklaring till valförlusten. Men den kompromiss som Arga revisorn nu lutar åt är att Johan klart och tydligt i direktsändning deklarerar att han kommer att raka av sig skägget omedelbart efter att Liberalerna har vunnit i valet den 11 september. Tills dess tänker han faktiskt inte göra någonting alla, utan han tänker låta skägget växa, såsom vore han en ryska patriark.  
Arga revisorn vill också halvera antalet byråkrater inom den statliga och kommunala förvaltningen. Han vill få bort 2/3 av alla onödiga regler och processer som bara innebär krångel och besvär med uppgiftslämnande, men som inte ger en bättre välfärd för folket. Arga Revisorn anser att många politiker har blivit fartblinda och att de egentligen inte vet vad de håller på med. Han vill att fler medborgarna skall bli aktiva i de politiska partierna och då välja att gå med i det parti, som verkligen är FOLKETS TJÄNARE. 
Arga Revisorn är kanske galen! Kan en enda enskild fritidspolitiker på några månader påverka ett helt partis yrkespolitiker och väljarkår? Men uppgiften är i varje fall vad gäller Liberalerna inte helt omöjlig, eftersom partiet enligt flera opinionsundersökningar nu har få väljare kvar.
I sitt tal till Sveriges riksdag pekade Zelenskyj framåt och hoppades att svenska arkitekter och svenska väg-och vattenbyggare från Chalmers och andra högskolor skulle hjälpa till med att bygga upp Ukraina igen. Arga Revisorn hoppas att det blir en snar fred för han är taggad att hugga i igen. Efter alla sina år i den statliga och kommunala byråkratin, tycker Arga Revisorn att det kommer att bli roligt att få ägna sig åt ett rejält, hederligt arbete och inte bara vända på papper och skriva in siffror och bokstäver på datorer. 
[bookmark: _Toc101897550]Sista striden det är 
Om kriget blir långvarigt, kan Arga Revisorn inte vänta för hans tid är utmätt. I så fall reser Arga Revisorn till Ryssland. Där nästlar han in sig i den korrupta förvaltningen, såsom dubbelgångaren till Tsarens utsände inspektör gjorde i Gogols roman ”Revisorn”. Arga Revisorn uppger vid ankomsten till Ryssland att han är en svensk dataexpert från Google, som på direkt uppdrag av Putin skall revidera alla arkiverade och pågående ärenden i hela den ryska ofantliga, offentliga förvaltningen. Han har med sig ett dataprogram med vilket han på Orwells sätt kan modernisera och uppdatera språket. Hans dataprogram klarar av att ändra orden på 100 000 sidor digitala handlingar i minuten så att: 
· Krig blir Speciell militär operation 
· Lögn blir Sanning 
· News blir fake-news
· Fred blir Krig 
· (Partiet Enade Ryssland blir Partiet för tjuvar och bedragare) 
Med ett 30-tal hopkopplade datorer och med bistånd av lika många ryska dataspecialister kan Arga Revisorn med hjälp av Googles dataprogram klara av uppgiften på fjorton dagar. Sedan skall han också identifiera alla som efter den 24 februari 2022, avsiktligt eller av obetänksamhet, har använt ett förbjudet ord. De riskerar då att spottas ut på samma sätt som Putin gör då han har fått en opatriotisk fluga i munnen. Brott mot Putins nya språklag straffas med lägst fängelse i sex månader eller högst sex års utfrysning. (Motsvarar det straff, som en anställd på t.ex. svenska universitet kan få om hen använder ordet ”neger” eller ”zigenare” eller annat ord som kan uppfattas kränkande med avseende på hens sexuella läggning, kön, hudfärg eller etnicitet om hen inte är svensk). Putins försök att kartlägga vilka ord som de ryska medborgarna använder, kommer folket dock inte att acceptera. ”Moder Ryssland” kommer att spotta ut Putin, som vore han en fluga som hamnat i hennes soppa!  
Arga Revisorn har framgångsrikt skapat kaos i den svenska statsförvaltningen. I The Wild East kommer han förhoppningsvis kunna bidra till Putinregimens snabba fall. Men alla måste vara med och därför manar han nu: ”Upp till kamp emot Putin / Sista striden det är/….För Inter-Liberalen åt alla lycka bär!”
GLAD SVENSK PÅSK

[bookmark: _Toc101897551]Del 2. Mejlet: ”Krossa Flugornas herre”
MEJL: Den 24 april 2022
MOTTAGARE: President Putin / Kopia president Zelensk1yj
ÄMNE: Kommer Arga revisorn att krossa Rysslands president, eller blir det tvärtom?
Efter två veckors krig kunde vi i STV se och höra hur ni, herr president, utan att staka er eller ta fel på land och stad (som vår Kung ibland gör) förklarade för ert folk att er speciella militäroperation i Ukraina går planenligt. Med iskall röst hotade ni med att göra processen kort med alla dem, som inte patriotiskt sluter upp bakom er och Enade Rysslands politik.
Och ”redan” efter två månader krig kunde vi på STV se hur ni, herr president, den 21 april 2022 gratulerade era generaler för att de hade lyckats att ”befria” den östra delen av Ukraina. I stort sett hade även era raska gossar hunnit med att med frejdigt mod inta hamnstaden Mariupol. Dock föreföll ni herr president inte vara fullt lika segerviss som Hitler var två månader efter att Operation Barbarossa hade startat på Midsommarafton 1941. Redan i slutet av augusti gratulerade han sina tyska generaler för det segerrika fälttåget mot ert fosterland. Men Hitler underskattade sin motståndare. Det har ni också gjort, herr President. Och det enda ni har lärt er av historien, är att ni inte lärt er någonting!
[bookmark: _Toc101897552]Azovtal-verket har gett den ryske presidenten en hemsk huvudvärk
Det Ukrainska motståndet i Mariupol har varit hårt. Ca 500 ukrainska soldater finns alltjämt kvar vid Azovtal. Detta gigantiska och ineffektiva stål och järnverk i Mariupol, som fältmarskalken Stalin lät uppföra samma år som Hitler tog makten i Tyskland, var länge världens största metallurgiska verk. I varje fall var det största verket i den dåvarande Sovjetrepubliken Ukraina. Och nu har det blivit er huvudvärk, herr President!
I september 1939 blev Westplatte vid inloppet till Gdansk en symbol för det polska motståndet mot Hitlertyskland. Azovtal kommer troligen också bli en symbol för Ukrainas vilja att segra eller att dö. Ukrainarna kämpar nu lika tappert, som ert folk gjorde vid Stalingrad för 80 år sedan. Men det behöver Arga revisorn naturligtvis inte upplysa er om, herr president, för ni är ju väl inläst på Rysslands och Ukraina historia. I somras läste jag i Pravda om er reviderade version av det Historiska Rysslands historia. Jag beundrar verkligen er, herr president. Ni har en enastående förmåga att fabulera och fabricera sanningar. Och ert försvar av Molotov–Ribbentroppakten är mer än fantasifullt. 
Enlig gårdagens Pravda skall insatserna mot Azovtal och dess underjordiska tunnelsystem nu pausas. Ni herr president lär ha sagt till er försvarsminister Sergei Sjojgu: Vi måste alltid tänka på att skydda liv och hälsa för våra soldater och officerare. Det finns ingen anledning att klättra in i dessa katakomber och krypa under jorden genom den gigantiska anläggningen. 
[bookmark: _Toc101897553]Är Rysslands president Flugornas herre?
Det är möjligt att Arga Revisorn via västerländska media har en fått en felaktig bild er herr president. I väst betraktas ni som Hitler och i Sverige som en förolämpning mot demokratin. Men kanske är ni inte som de amerikanska presidenter, som sätter America First och som betraktar amerikanska medborgares liv som mer värdefulla än andra världsmedborgares liv. 
Arga Revisorns är rosenrasande! I sitt Påskbrev på Skärtorsdagen fick han till sina till våldsamt angrepp mot Ryska Federationens statschef och då särskilt mot presidentens uttalande för sex veckor sedan, om att alla som gör motstånd skall man slå ihjäl, som om de vore flugor. Arga revisorns kallar numera er, herr president, för Flugornas herre. – Lords of the Flies (1954) är, som in säkert vet, titeln på den brittiske Nobelpristagaren W. Goldings dystopiska Robinson-Crusoe-berättelse. Den anses av de aderton i den nuvarande Svenska Akademin vara ett av världslitteraturens mest kända och hyllade verk. Titeln Lords of the Flies kommer från det hebreiska ordet BeeZebuba, som i Bibeln är De onda andarnas furste, dvs. satan. 1948 års Nobelpristagaren T.S. Elliot hjälpte Golding att välja titel på romanen Flugornas herre. Elliots mest berömda dikt Det öde landet, börjar: April är den grymmaste av alla månader. Den dikten kan naturligtvis inte mäta sig med er nationalskald Alexander Pusjkins, som efter Stalin, Lenin och Putin av ryska folket anses var historiens största individ. Pusjkins Poltava, Bronsryttaren och Stengästen är dock inte lika fantasifulla som ert narrativ, herr president. Många i Väst har ännu inte fullt ut insett er och Pusjkins storhet. Man vill inte heller förstå att det mesta som produceras i Väst, inkl. Flugornas herre och Det öde landet, bara är dåliga plagiat av vad man för längesedan har uppfunnit eller skapat i Ryssland. 
Boken Flugornas herre handlar en grupp pojkar mellan sex och tolv år som efter ett flygplanshaveri kastas i land på en liten ö i Söderhavet. De stiftar lagar och fördelar sysslorna och väljer anförare. Deras tillvaro skulle kunna ha blivit paradisisk med god tillgång på mat samt sol och full frihet från de vuxnas tvång. Men den fostran, bildning och förnuft, som barnen har fått på de brittiska internatskolorna är snabbt bortblåst. Sadism, pennalism och rått barbari intar dess plats. Det mest chockerande är dels att förvandlingen från en paradisisk tillvaro till en grym och brutal värld går så fort, dels att barnen i agerade nästan lika hänsynslöst och brutalt, som era unga soldater i två månader nu har gjort Ukraina. Era gossars framfart i Ukraina är inte bara något som västerländska media påstår, utan Arga Revisorn har även fått information om övergreppen från Den första kretsen vid Marifiono i Moskva. 
Både Daniel Defoes roman Robinson Crusoe och Flugornas herre har legat till grund för våldsamma och otäcka romaner och filmer. Även TV-serien Expedition Robinson är baserad på Goldings roman, men här tar deltagarna inte livet av varandra. I denna serie har man nämligen istället bildat ett s.k. öråd, som genom demokratiska val röstar bort deltagare, så att det till slut bara blir en överlevare kvar. För att bli ensam herre på täppan måste deltagarna bygga allianser, intrigera och snacka skit om varandra, dvs. ungefär som när man väljer president i Frankrike. Men i Frankrike går TV-serien bara i två avsnitt var femte år. De franska valen följs inte av svensk media lika intensivt som man följer Republikanernas och Demokraternas primärval och presidentvalet i USA. I ert land är valen stela, tråkiga och alltid förutsägbara. De har betydligt färre följare än den ryska varianten av Expedition Robinson. 
[bookmark: _Toc101897554]Hur stor förmögenhet har Rysslands president?
I Sverige har vi inte ett lika utbrett mutsystem som i Ryssland. Att vara politiker i Sverige är roligt, men det är mer av ett ideellt arbete och inte alls särskilt ekonomiskt lönsamt. Att var med i Expedition Robinson, avsnitt efter avsnitt, och med omtagning efter omtagning, är urtråkigt. Och även man lyckas bli Flugornas herre, brukar royalties och reklamintäkter bara generera omkring en miljoner i intäkter. Men man blir således inte miljardär på att vinna i Expedition Robinson. Då är det mer lönsamt att bli ledare för Tjuvarna och bedragarnas parti, som den fängslade oppositionsledaren Navalny kallar partiet Enade Ryssland. Han påstår att ni, herr president, i god tid före den 24 april 2022 via bulvaner sålt alla era aktier i ryska företag och placerat dem i vapenindustrier i väst. Är min uppgifter korrekt om att er förmögenhet nu uppgår till 200 miljarder dollar? 
För många låter 200 miljarder dollar som en ofattbar summa, men inte alls för Arga Revisorn. För allt guld i världen vill han under inga omständigheter byta jobb med er, herr president. Han trivs så bra med att var en vanlig fritidspolitiker i Järfälla och är gräset inte är grönare på andra sidan Bottenhavet och i Kreml. 
Arga Revisorn vill inte att Sverige skall få ett lika auktoritärt system som ni har i Ryssland. I sitt Påskbrev den 14 april uppmanade han därför väljarna och våra fritidspolitiker att sluta upp i kampen emot er, herr president. Arga Revisorn vill slå vakt om och utveckla vår svenska demokrati. Hans Påskbrev fick dock inte den spridning på nätet som Arga Revisorn hade hoppats på. Det ledde tyvärr inte till att våldet minskade i vare sig Ukraina eller Sverige. 
[bookmark: _Toc101897555]Danskdjäveln, Påsk-kravaller och krav på Centerledarens avgång
Att Arga Revisorn dagarna före påskhelgen satt och skrev Påskbrev medförde för att han inte han att ta i tur med er danske kollega Rasmus Paludan. Arga svenska väljare och utländska medborgare kunde då kasta sten på polisen i Norrköping, Linköping, Landskrona, Stockholm och Örebro, utan att behöva konfronteras med Arga Revisorn och andra fritidspolitiker. 
I Sverige har polisen den svåra uppgiften att upprätthålla ordningen och skydda den svenska demokratin, utan att ta livet av dem som protesterar, vilket lär förekomma i Ryssland. Många bostadsområden förvandlades under den svenska Påsken till rena krigszoner. Detta gynnar bara nazisterna i Norden och i ert eget land, herr president. Sådan stenkastning kan man i Sverige inte stoppas med vattenkanoner och med fler poliser. Det krävs att det finns modiga fritidspolitiker, som utan ekonomisk ersättning, vill och vågar tala med de unga arga väljarna. Man måste tålmodigt och pedagogiskt förklara hur det går till när man stiftar lagar. Tycker de att t.ex. Ordningslagen bör skärpas är det bara att rösta på Johan Pehrsson och be honom se till så att bränning av biblar och koraner förbjuds. 
För att få ordentlig fyr på böckerna går det åt en hel del bensin. Hur Rasmus Paludan finansierar sina sverigeresor samt köpet av koraner och bensin vet man inte ännu, men den tekniska undersökningen visar att det rörde sig om rysk nafta. Att bränna biblar och koraner på offentlig plats för inget gott med sig. Det medför bara ökade koldioxidutsläpp. 
Lagstiftningsprocessen är trögare i Sverige än i Ryssland. De flesta partiledare i Sverige vill dock att vi skall följa den svenska grundlagen. Ett undantag är emellertid den extremliberala centerledaren Annie Lööf. I en lång artikel i SvD den 22 april 2022 pekar hon på en snabbare väg för att få stopp på danskdjäveln. Annie Lööf vill påverka domstolarna så att de tolka den nuvarande Ordningslag, som hon och hennes stenkastande väljare vill. (Det gör man i Viktor Orbans Ungern, men inte i övriga EU. Arga Revisorn hoppas därför att man den 11 september röstar bort Centern och också alla extremistkandidater, till höger och vänster om ”den breda mitten”. Även de kandidater som främst vill öka jord- och skogsägarnas profit eller gynna andra liknande särintressen vill han att man röstar bort. 
[bookmark: _Toc101897556]Så stoppar vi nazister och extremister i Järfälla
För att stoppa nazister och våldsbejakande extremister anser Arga revisorn att man även kan använda Lagen om brandfarliga och explosiva varor. Den lagen syftar till att hindra, förebygga och begränsa olyckor och skador på liv, hälsa och miljö. De som vill antända naftaindränkta heliga skrifter, måste ha särskilt tillstånd för detta. I ansökan skall det då finnas en tillfredställande utredning om de risker på liv, hälsa, miljö och egendom som kan uppkomma då man i stor skala bränner biblar, koraner och andra misshagliga böcker. Den som bedriver tillståndspliktig verksamhet måste också vara väl insatt i gällande aktsamhetsregler. Det skall finnas en eller flera rättrådiga och ostraffade föreståndare för Farenheit 451-verksamheten. 
Det är Järfälla kommun som beslutar om tillstånd. Attunda brandförsvar har tillskapat en omfattande byråkrati för handläggning av ansökan om tillstånd för att bränna biblar och koraner, där ett moment är att alla ansökningar om demonstrationstillstånd enligt Ordningslagen remitteras till Attunda brandförsvar för bedömning om ett tillstånd enligt lagen om brandfarliga och explosiva varor också krävs. Ingen har hittills orkat med den långa ansökningsprocessen. Illegal hembränning av religiösa skrifter är ett okänt fenomen inom hela Attunda brandförsvarsområde.  
Arga Revisorn pratar gärna med uppretade människor på Söderhöjden och andra problemområden i Järfälla. Att biblar och koraner slängs eller bränns i naturen är dock inte i Järfälla den fråga som mest engagerar väljarna, utan det är kommunen nya regler för sophämtning. Hittills har Arga revisorn inte fått någon sten i huvudet. Ingen väljare, som han har talat med, har nämligen varit utan synd. Ingen har velat eller vågat kasta den första stenen. 
Befolkningen i Järfällas problemområden är inte farlig, bara man är varlig. Men ni herr president, är som Bellmans björn i vår hovpoets barnvisa! Visan slutar:.., men man dock, men man kan dock, honom aldrig tro! – Ni får tro det om ni vill, men från vanligtvis välunderrättade källor i Kreml har jag fått reda på att ni har beordrat användning av gas mot den alltjämt stridande Azovbataljonen i Mariupol. Herr president! Gör inte det, för då har ni passerat den kritiska gräns, som James Jones kallar Den tunna röda linjen.
[bookmark: _Toc101897557]Att strida med en bärbar dator och inte med vapen
Arga Revisorn vill stoppa er, herr president, från att genomföra er ”slutliga lösning”.  Med sitt egna, enskilda initiativ tror Arga revisorn att han kan väcka opinion i Ryssland. Det behövs bara en enda svala som slukar Flugornas herre, så blir det fred. Då får vi också alla en fin sommar. Arga revisorn tror att Gud är god. Inte en enda sparv, hur lite den än är värld, faller död marken, utan att er Far i himlen vet om det. 
Det finns idag väldigt många ord på vår jord. Det skulle behövas en superdator för att kunna lagra och med hjälp av Google hitta alla ord som Arga revisorn har skrivit. Denne statstjänsteman, skojare och skribent tror nämligen på ordets makt. Och han tror att sanningen skall göra oss fria. Trots sin dyslexi, närsynthet, ADHD och Altzheimer Light kämpar Arga revisorn därför på med sitt skrivande. Han ger inte, upp utan med en dåres envishet upprepar han: Bästa billiga bärbara dator min / bekämpa Putin så att han blir sinn´. – Och Arga revisorns Acer HP 1080 svarar: Flyg fula fluga, flyg fort! / Gör Flugornas herre till en lort! – I Sverige är det dock ingen som orkar läsa allt som Arga revisorn skriver, eller höra på hans datorgenererade naiva barnramsor. Därför fortgår kriget i Ukraina och därför utbröt Påsk-kravallerna i Sverige.   
Ingen blir profet i sin egen stad! Arga Revisorn kommer därför att översätta sitt Påskbrev till engelska och sedan med hjälp av Google Translation översätta brevet till ryska. Den ortodoxa påsken börjar söndagen den 24 april 2022. Innan påsken är över hoppas Arga Revisorn att han med Guds och det ryska folkets hjälp har lyckats krossa Flugornas herre. 
Varje kväll ber Arga revisorn i sin aftonbön för er själs frälsning. Stoppa kriget i Ukraina, herr president! Låt oss redan nu i Påsk få fred och försoning i hela världen. Gör inte som Johnsson och Nixon, som lät kriget i Vietnam pågå år efter år. Ni var för ung, herr president, för att ha varit med om demonstrationerna mot Amerikas krig i Vietnam. Men därom kan jag ge besked, om herrn så vill, för jag var med. På uppdrag av Riksdagen har Arga revisorn studerat klagomål mot kommunistregimen i Vietnam. Både deras klagomålssystem och det Amerikanska krigets konsekvenser var förskräckliga till att skåda! 
[bookmark: _Toc101897558]Bättre lyss till den sträng som brast
Arga revisorn vet att det finns ryssar som är goda som guld och som kysser och slår ihjäl, med samma varma själ. Ryssland har också många stora författare. Där läser man både klassiker som Idioten, Revisorn samt Krig och fred. Men där läser man även nyare böcker som Doktor Zijvago, En dag Ivan Denisovitj liv och Tavaritj – Livet är härligt. Och alla barn i Ryssland älskar Astrid Lindgrens berättelser om Pippi Långstrump och Karlsson på taket. De vill inte bli som sina föräldrar, som niger och bockar uppåt, men ryter och slår nedåt.  
Arga revisorn är alltid glad och optimistisk, och han räknar med att klar sig även den här gången. Den Ryska Björnen anser han idag är en Papperstiger. Han tycker att ni, herr president, är som en svensk varg, dvs. ett odjur som man dock inte behöver vara livrädd för. Men Arga revisorn har ett dåligt hjärta. Om olyckan skulle var framme och någon råkar komma i vägen för en rysk kula hoppas han att den träffar rätt person och på rätt ställe. Då kan den gamle finländske fänriken Stål säga: ”Den kulan visste var den tog; den spart´ hans ädla knopp / Ett dåligt hjärta hade han, men huvudet det var gott”. 
I Sverige har vi en för hundra år sedan stor skald som i diktsamlingen Åkallan och löften (Heidenstam 1902) skrev:
Det är bättre av en hämnare nås
än till intet se åren förrinna,
det är bättre att hela vårt folk förgås
och gårdar och städer brinna.
Det är stoltare våga sitt tärningskast,
än tyna med slocknande låge.
Det är skönare lyss till en sträng, som brast,
än att aldrig spänna en båge.
Därför dristar Arge Revisorn nu att med högmod, som går före fall, underdånigt vädja: ”Stop the War in Ukraine!” – Nu är det bråttom för er, herr president för kl. 23.55 den 24 april lägger Arga Revisorn ut allt om era skumraskaffärer på www.markstedt.hemsida24.se. Sedan har varken han eller ni längre någon kontroll över vad som kommer att ske. Men tag inte detta som ett hot, herr president, utan som ett löfte.  
[bookmark: _Toc101897559]Hur Rysslands president blev schackmatt i två drag
Uppdraget att revidera och modernisera språket i alla arkiverade handlingar i hela Ryssland gick fortare än Arga Revison i sitt Påskbrev hade räknat med. Redan under första veckan efter den svenska påsken blev han klar med sin mission. I Sant Petersburg fick han god hjälp av presidentens gamla kumpaner. De var trevliga, serviceinriktade och de försökte alla muta honom, som vore han revisor utsänd av en släkten romanov tsar. 
Uppdraget att kartlägga vilka ryska medborgare som efter den 24 februari har använt något av de förbjudna orden i skrift, tal eller tanke påbörjade Arga Revisorn redan i torsdags. Han blev då tvungen att lämna ert vackra men brottsbelastade Sant Petersburg (Rysslands Neapel) och återvända hem till Järfälla för ta itu med mer brådskande frågor. Arga revisorn delegerar därför till Ivan D att ansvara för den fortsatta kartläggningen av individer som hade brutit mot er nya språklag. Med entusiasm och glädje kastade sig Ivan över uppgiften. Hans prognos är att två miljoner ryssar har brutit mot den nya språklagen och nu skall arresteras och skickas till Gulag-lägren. Dessa har ni ju, herr president, mycket förutseende låtit rusta upp och de har nu alla den senaste Nordkoreanska tekniken. Ivan kommer att vara klar med sin kartläggning när den ryska Påsken slutar. Då senast måste ni ha skapat en fred med Ukraina. Annars är det slut med er och även med Flugornas herres tusenåriga välde i Ryssland.  
Arga revisorn hoppas att ni, herr president, beordrar alla ryska styrkor att dra sig tillbaka från Ukraina. I förtroende kan nämnas att hälften av era ministrar och alla oligarker i Den första kretsen står på Ivans förskräckligt långa utrensningslista. De kommer troligen inte att invänta att få ett silversnöre av er, herr president. Innan den ryska påsken är slut kommer de troligen snabbt och effektivt att ha krossat Flugornas herre, men då på att mer brutalt sätt än på Arga revisorns humana sätt. Om någon vill klippa till honom med knytnäven på hans högra öra, talar Arga revisorn lugnt om för angriparen att han älskar ”henna”. Han uppmanar hen att i stället slå honom på hans vänstra öra och då med öppen hand. Arga revisorn är nämligen nästan döv på sitt vänstra öra. Och om gärningspersonen slår med öppen hand blir hen, enligt HD:s praxis, inte fälld för grov misshandel. Vad står det i er Ortodoxa bibel om att slå någon på hens kind och hur ser er rättspraxis ut, herr president?

GLAD ORTODOX PÅSK!
Järfälla den 22 april 2022
Lars Markstedt, fritidspolitiker
www.markstedt.hemsida24.se
Tfn: 0702 7158004

Post skriptum: Jag skickade mitt brev till er den 22 april med den svenska posten. Post Nord hämtar numera upp och delar ut brev ganska sporadiskt. Jag hoppas att Ryska Posten fungerar bättre och att ni i så fall, herr president, köper upp Post Nord. Ert alltjämt gällande hemliga kontrakt rörande Muskövarvet säger vi då samtidigt upp, eftersom de svenska politikerna nu i hemlighet har bestämt att vi skall gå med i Nato. Vår atombombssäkra Musköbas behövs då för reparation och underhåll av andra utländska fartyg än era. 
För att försäkra mig om att ni får mitt Påskbrev i tid till er Ryska Påsk, skickar jag mitt meddelande till Kreml även med Telia Webb-mejl. Den är urusel, men jag hoppas att ni, herr president, med hjälp av er kinesiska dator och ert Outlooksystem i alla fall kan ta emot det med kyrilliska bokstäver kryptiska mejlet om att Arga revisorn skall krossa Flugornas herre med hjälp av bara sin billiga, bärbara acer-dator. Men bäst vore om ni, herr president, även köper upp Telia och utvecklar deras mejlsystem, så att deras blir mer konkurrenskraftiga. Beordra dem då också Telia att utveckla ett utveckla ett svenskt Switter, som kan tävla med Musks Twitter och Trums Trurth Social. En sådan affär har ni själv mycket att vinna på, herr president. Med en ny modern Telia Webb-mejl skulle Arga revisorn enklare kunna ge goda och billiga råd om hur Ryssland, Ukraina och EU kan samverka för en varaktig fred och att få en bättre ekonomisk utveckling. Det vore som Shakespeare skriver: 
[bookmark: _GoBack]”En nåd att stilla bedja om. — Att dö,
Att sova, sova! Kanske också drömma?
Se, däri ligger knuten! — Ty i döden —
Vad drömmar i den sömnen månde komma,
När stoftets tunga skrud vi kastat av,
Det tål att tänka på. Den tanken skapar…”


 



