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Manifestet   

Ett spöke går runt Europa – Kommunismens spöke.  Alla de gamla Europas makter har förbundit sig till en helig hetsjakt mot detta spöke. Små barn som ser ett spöken på ljusa dagen, blir nämligen livrädda. På nätterna drömmer de mardrömmar om Stalin, Mao Tse-tung ,Pol Pot och andra monster. Det är nu dags att vakna upp och skriva ett radikalt liberalt manifest för att få slut på spökerierna och tokerierna. Det L
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teoretiska kapitlet om hur vårt förtroendekapital (Das Kapital ) har utvecklat sig under de senaste 100 åren skrivs av Markstedt. Bröderna Marx tar hand om det praktiska, evolutionära arbetet. Sedan läggs den 1 april Manifestet ut på nätet. När Bo Holmström ansluter sig till rörelsen kommer folket åter att få höra hans legendariska ord: ”Lägg ut! Lägg ut!” Och vi här i byn får åter höra: ”Budkavel kom, Budkavel gå. Rid i natt! Rid i natt!”
Jan Björklund har nu med stor behållning läst LM:s Rapport från en svensk by – ett knivvasst kåseri från ett sei
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narium på folkbiblioteket i Jakobsberg på Internationella kvinnodagen den 8 mars 2010. Jan gillade både LM:s förslag om att ändra i läroplanen, så att det blir mer bollträning, och också förslaget att bygga hetvattenledningar från våra nya kärnkraftverk för att försörja fjärrvärmenäten med ”gratis” energi.  
Jan Björklund älskar glada entreprenörer och nya bollar

 Det började som en galen idé! Två affärsmän ville dela med sig av livets glädjeämnen i allmänhet och jonglering i synnerhet. I december 1991 grundades företaget Fler bollar i luften AB. Sedan starten har de hunnit med att träna över 1/2 miljon människor i konsten att jonglera med tre bollar.
Inom Alliansen behövs mer bollträning. I en riksdagsdebatt påstod Urban Ahlin (S) att statsminister Fredrik Reinfeldt bara klarar av att hålla en boll i taget i luften. Socialdemokraterna sprider lögner om Alliansregeringen. Faktum är dock att det för närvarande bara är vice statministern Maud Olofsson, som tycker att det är roligt att jonglera. Visserligen höll Maud på att missa en boll då luften började pysa i SAAB-affären, men nu kan hon åter hålla tre bollar i luften, samtidigt som hon pratar på och försöker att entusiasmera de centerpartister i Norra Norrlands inland och fjälltrakter, som hr överlevt den hårda vintern. Den som har roligast vinner, brukar Maud säga. Hur är de det där nere i den röd-gröna röran?  Har de roligt? Har de frigång och får vara ute och spela brännboll eller sitter de inne spelar Svarte Petter hela dagarna. 
Jan Björklund har besökt Fler bollar i luften AB, där han köpte bollar och träningsutrustning av Herrlin och Högberg. Det var billigare än hos Galne Gunnar. Ännu billigare är det dock att bolla med mandariner och apelsiner. I Ryssland, som nu har ekonomiska och politiska problem, bollade man förra helgen med orangea frukter på gator och torg, för att - liksom i Kiev - protestera mot en allt mer despotisk president.   

Jan Björklund har via sina kontakter i hovet (f.d. landshövdingen i Värmland, Ingemar Eliasson) fått tag på en bra tränare. Han heter Daniel och är en man av folket. Jan räknar med att till sommaren klarar av att hålla fyra bollar i luften samtidigt. Till i september hoppas ”Bollebygds-Jan” att klara fem bollar. Det är bra, om det skulle sluta så illa i valet. Om inget av blocken får egen majoritet, kan Jan då börja jonglera med MP. Han kan nog få åtminstone Maria Wettergren med i jeu du paum. Hon är ju helylleljusgrön och lättare att språka med än det kallhamrade norrbottniska mörkrödgröna språkröret Peter.

Jongbollar - Originalet
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Troligen världens mest kopierade jongleringsboll. Hittills har vi inte hittat någon modell som kommer i närheten av Jongbollens kvalitet och utseende. Fråga bara Jan Björklund, alla professionella jonglörer och de tusentals personer som redan är lyckliga ägare av Fler Bollar i luftens Jongbollar. Här får du tre äkta Jongbollar förpackade i en handgjord engelsk present ask. Asken innehåller dessutom ett instruktionshäfte på svenska alt. engelska samt en kostnadsfri grundkurs i jonglering för två personer. Jongbollen finns i ett flertal färgkombinationer, dock inte i hammare och skärröda.

Då Jan Björklund var oppositionsborgarråd i Stockholm stad, motionerade han om att utreda möjligheterna att bygga en hetvattenledning från Forsmark för att försörja stadens fjärrvärmenät med energi. Att utreda detta ansåg dock den röd-gröna majoriteten vara alldeles för svårt för dem. De hade motionerat dåligt och de orkade därför inte med att sätta sig in i alla de utredningar som man gjort i andra länder. 

Finnarna har utrett saken grundligt. När vi har vunnit valet i september kan vi därför ta en blåkopiera på deras blåvita utredningar om Lovisa 3 och direkt fatta beslut om att bygga ett nytt, större och säkrare kärnkraftsaggregat, som ersättning för ett äldre befintligt aggregat i Forsmark. Merkostnaden för att bygga en hetvattenledning blir cirka 1,5 miljarder, men då kan vi - i stället för att pumpa ut kylvattnet i Östersjön till ingen nytta - få ut 1 000 MW till Stockholmregionens fjärrvärmenät.  

Tro det on ni vill, men Nina har varit över i Finnland och badat bastu med Peter, Pekka och Tarja. De hade trevligt och presidenten uppskattade och att hon hade med mig fem små rätter och fem små bollar till bastun. Tillsammans lyckades de hålla bollarna i luften fyra minuter. Hade det inte varit så himla varmt i bastun och hade inte Pekka pockat på en kall hembrygd öl, hade de kunnat hålla på ännu längre.

Lovisa
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Här pumpas för närvarande mängder av värmeenergi ut i Östersjön till ingen nytta. De finska bastubadarna klagar över att vattnet är för varmt och inte kyler av tillräckligt efter bastun. 
Tarja har lyft bollfrågan till EU-nivå. De flesta EU-länderna tycker att man nu bör ena sig om hur många bollar, som en ledare för unionen bör kunna hålla i luften samtidigt. Att Grekland, Italien m.fl. länder fuskar och inte följer spelets regler är Angela Merkel trött på. När de odisciplinerade latinska länderna tappar bollar och inte klarar av sina åtaganden, får hon ständigt gå in som en ”Mädchen für alles”. Angela vill ha med Sverige i EMU och hon vill ha Bildt som bollkalle. Anna Maria Corazza tycker dock att Kalle Bildt bör spela i en högre division. Hon förhandlar därför även om att överlåta Kalle till Roma eller något annat lag i den italienska ligan.  Anna Maria har låtit meddela att det för närvarande inte är aktuellt med vare sig ett svenskt EMU eller en Divorzio all'italiana.
Skilsmässa på italienska
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Italienska premiärministerns fru Veronica Lario har ansökt om skilsmässa. Den utlösande faktorn ska ha varit att Silvio Berlusconi dök upp på 18-åriga Noemi Letizias födelsedagskalas.

Alla utom Silvio Berlusconi är inställda på att bollfrågan nu måste få en slutlig lösning. Silvio har tidigare förolämpat en tysk EU-parlamentariker. Nu tycka han att Angela Merkel med sitt krav på ordning och reda, uppträder som en Nazivakt i en Hollywood film. Han anser att Angela är alldeles för gammal för honom. Varken Angela Merkel eller Veronica Lario kommer att få någon huvudroll i de såpor som Silvio sänder i sina många TV-kanaler. 
Det kommer att bli ett laddat EU-toppmöte.  De nya EU-ledarna Herman Van Rompuy och Cathrine Ashton vill ha mötet i Bryssel, men EU:s spanske ordförande José Luis Rodrígues vill ha mötet i Madrid. 

I förra veckan bestämde sig dock den alltid så handlingskraftige franske presidenten för att mötet skall äga rum i det gamla bollhuset i Versailles. Detta hus har ju stått tomt ända sedan den 20 juni 1789 då den franska revolutionen där inleddes med eden i bollhuset. Nicole Sarcozy menar att Frankrikes ära kräver att det nya bollhusmötet hålls i Versailles och inte Bryssel, Madrid eller i den gamla järnvägsvagnen som man använde vid kapitulationerna 1918 och 1940. 

Nicoles Sarcozy förväntar sig att få spela förstafiolen i Versailles. Han vill spegla sig i glansen från sin store föregångare Ludvig XIV – Kung Sol. Nicoles kommer under toppmötet att residera i Versailles spegelsalar. De tillkom under upplysningstiden. Nicole hoppas att solen skall skina under toppmötet och att solens spegelreflexer även skall upplysa honom Den ärofyllde franske presidenten vet dock inte att den liberala gruppen inom EU har svurit en ed på att inte lämna mötet i bollhuset förrän alla franska bönders privilegier och allt bidragsfusk inom EU är avskaffat. De liberala kräver frihet, jämställdhet och broderskap.  

Liberalerna visar vägen




 Serment du jeu de paum, målning av Jacques-Louis David
Det är märkligt att ingen utom Angela Merkel och du har märkt att Silvio Berlusconi, fursten av Andorra och de andra EU-tupparna, trots sina färgglada kammar, faktiskt är nakna. Utan den tyska Marken skulle deras Euro inte vara mer värld än den svenska kronan. 

Angela tackar dig för ditt förslag att dra en hetvattenledning från Oskarshamns kärnkraftverk till Greifswald. Nu kan hon, som hon alltid har velat och alltid kommer att vela, krossa Vladimir Putin och Herman Schröders gemensamma projekt Nord Stream. Genom det nya svenska projektet Nord Steam Stream kan hela Svenska Pommern, Mecklenburg och Berlin värmas upp med hetvatten från Oskarshamn. Då slipper man – till ekonomiprofessor Carl B Hamiltons stora glädje – en ryska naturgasledningen genom den svenska ekonomiska zonen av Östersjön. 

Fredrik Reinfeldt säger att han i Versailles verkligen skall lyfta sig själv i håret för att tillvarata de svenska intressena. Fredrik är ju kompis med Angela Merkel. Hon  kan med svensk hjälp och sin nya Berliner Luft, Luft, Luft lyfta mötet i bollhuset och få fart på EU:s jämställdhets- och energipolitik. Men vore det kanske inte bättre att i stället för ”Kalle” Bildt skicka Carl B Hamilton, som ju har ett mer aggressivt spel, till bollhuset i Versailles. Ingen av dessa båda karlar är visserligen snarfagra, men de är hårfagrare än Fredrik och de har därför bättre förutsättningar att lyfta sig själva i håret. 

Liberaler i alla länder: ”Lägg ut manifestet på nätet! Lägg ut!”
Jan har nu läst Folkpartiet visar vägen – lokalt handlingsprogram för Järfälla 2011-2014. (www.folkpartiet.se/jarfalla) Jan tycker att det är bra och tydliga förslag. Han hoppas att ni med er lokala gräsrotsdemokrati får FP att växa, så att ni får ordning på Järfällas ekonomi. 

Som Järfälla röstar, röstar vanligen även övriga Sverige. Och i Östra Tyskland, särskilt i Pommern, var det många som röstade för en förening med Sverige. I Tyskland är Sverige med vår vackra natur och vår liberala familjepolitik populärt. Ljuset kommer ifrån norr. I det tyska riksdagsvalet i höstas gick det bra för det svenskvänliga liberala partiet FDP.  Alla – kvinnor och män, rika och fattig, judar och greker – tjänar på Folkpartiet Liberalernas politik. 
Liberalerna arbetar överallt på förbindelse och samförstånd mellan de demokratiska partierna i alla länder. Liberalerna försmår att hemlighålla sina åsikter och avsikter. De förklarar öppet, att deras mål blott kan nås genom en fredlig förändring av all hittillsvarande samhällsordning. Må de härskande klasserna darra för en liberal evolution. Skattebetalarna har i den ingenting annat att förlora än sina bojor. Men de har en värld att vinna. Liberaler i alla länder, förena eder! 
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                            Berlin-London, 1 maj 1848  /  Sundbyberg-Järfälla, 1 april 2010

                                                                                Marx&Engels  /   Markstdt&Marx Brothers
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