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Förskolan Lyckan (till vänster på bilden). Ett exempel på vinstslöseri i välfärden som Vänstern vill stoppa?
Bästa fr. Westberg!den enda anledningen föräldrar utnyttjar barnomsorgen är för att kunna spela golf eller kunna hänga i ett shoppingcentrum

Jag aldrig sagt eller skrivit att den enda anledningen till att föräldrar utnyttjar barnomsorgen är för att kunna spela golf och hänga i ett shoppingcentrum. Er tolkning av mitt blogginlägg kan uppfattas som infam! Jag utgår dock från att detta är oavsiktligt och att ni önskar en konstruktiv diskussion om kvaliteten i förskolan och hur förbättringar av denna viktiga verksamhet skall finansieras. En höjning av maxtaxan, som Göran Hägglund och jag föreslår, innebär bara en liten ökning av avgiften för dem som har goda inkomster. Att de som tjänar mer än 42 000 kronor i månaden, då inte kan shoppa för lika mycket pengar som idag, är naturligtvis negativt för handeln och för alla de supershoppingcentra som idag byggs. För mig är dock inte pengar och omsorgen om riskkapitalisternas profit viktig, utan för mig är den lilla människans väl och ve det som kommer i första hand.  
På Alliansfritt Sveriges hemsida står det att skribenten Anna Westberg ofta låter mer bitter än vad hon är samt att hon känner stor kärlek för Gif:ar och ofta brukar överanvända dem. Jag är från Sundsvall och jag älskar Gif:arna. Det går bra för Gif Sundsvall och i Superettan ligger de nu på delad första plats. Jag hoppas att Westbergs överanvändning av Gif:ar inte kommer att leda till att hon nu helt kör slut på mitt favoritlag.  
Mest av allt älskarjag barn. För mig är det självklart att man, när barnen är små, vill var med dem så mycket man kan. Det var jag när mina flickor var små och det ångra jag inte. Om man missar den chansen, kan man aldrig ta igen den. Nu efteråt begriper jag inte hur jag hann och orkade, men på något sätt måste det ha gått. – Åren går fort. Nu är mina flickor vuxna. Jag har fått barnbarn och jag åker så ofta jag kan till Rio. Min dotter och hennes grabb brukar också komma hit 4-5 gånger om året. Vi bor i ett enkelt grupphusområde i Viksjö i Järfälla. Här kan Rio, som är fyra år gammal, springa omkring ute i gränderna och leka, utan att riskera att bli påkörd. Här i Viksjö har vi gott om lekplatser, fotbollsplaner och vi har en fantastik natur. 
Så till er fråga om skälet för att föräldrar väljer att lämna kvar sitt barn på förskolan (som ni skriver) några timmar extra. För mig är det obegripligt att man gör det, om det inte är nödvändigt för arbete eller studier. Ni som tillhör ”curlinggenerationen” kanske vet?

Att det förekommer att föräldrar lämnar sina barn några timmar extra för att kunna golfa eller shoppa, är ingen vandringssägen, utan något som jag hört från bland annat en nära vän, som driver ett par förskolor. Jag har dock inga vänner, som golfar eller shoppar medan deras barn är på ”dagis”. Jag har inte heller någon kompis som sjukskriver sig eller som ”vabbar” utan att vara sjuk eller ha ett sjukt barn. Enligt Försäkringskassan förekommer detta. Fuskarna undviker dock mig.
Enligt min uppfattning kan kommunerna inte ta på sig nya uppgifter och vidga sina åtaganden, om detta inte kan finansieras genom avgifter, omprioriteringar eller effektivisering. Det behövs en bättre insyn i och granskning av all offentligt finansierad verksamheter. Jag vill att medborgarna skall får valuta för skattepengarna!
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